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2011-2012天门麻洋中学七年级上学期数学

期末试题及答案
一选择题（本大题有10个小题，每小题3分，共30分.）

1.下列各组数中，不相等的是（　　）
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2.如右图所示，由M观测N的方向是 (    )

A.北偏西60°
    B.南偏东60°



C.北偏西30°

D.南偏东30°

[image: image57.wmf]1
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3．如图，从A到B有多条道路，人们往往走中间的直路，而不会走其他的曲折的路，这是因为 （    ）

A．两点之间线段最短         B．两条直线相交只有一个交点

C．两点确定一条直线         D．其他的路行不通

4. 已知a - b =1，则代数式2a -2b -3的值是(       )
A．-1
         B．1
[image: image4.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




            C．-5
           D．5
5.下列说法中正确的是 (       )

A．－a的相反数是a　　


B．|a|一定大于0
C．－a一定是负数　　


D．|－m|的倒数是[image: image5.wmf]m
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6下列各组中，不是同类项的是（       ）
A、3和0    B、
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C、xy与2pxy    D、
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7.如果2(x+3)的值与3(1－x)的值互为相反数，那么x=（      ）
A.  －8        B. 8        C.－9        D.  9
8．如果[image: image9.png]


与[image: image10.png]


互补，[image: image11.png]


与[image: image12.png]


互余，则[image: image13.png]


与[image: image14.png]


的关系是（  ）
A.[image: image15.png]


=[image: image16.png]


  B. [image: image17.png]80°-/3



   C.[image: image18.png]0°+ /3



  D.以上都不对
9．如图是一个单位正方体，其展开图正确的是（        ）．
[image: image58.wmf]1
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A．                            B．

C．                            D．

10.标价为x元的某件商品，按标价八折出售仍盈利b元，已知该件商品的进价是a元，则x等于（　　）

A．
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二.填空题（本大题有8个小题，每小题3分，共24分）

11.盈利100元记作+100元，那么
[image: image23.wmf]50
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元的意义是               .

12.比较大小：30.15°       30°15′(用＞、=、＜填空)

13.若
[image: image24.wmf]ab
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互为相反数，且都不为零，则
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的值为       

14.小明与小刚规定了一种新运算△：，则a△b = 
[image: image26.wmf]b
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.小明计算出2△5= -4，请你帮小刚计算2△（-5）=________________.
15. 七年级（5）班数学兴趣小组的同学一起租车秋游，预计租车费人均摊1 5元，后来又有4名同学加入进来，租车费不变，结果每人可少摊3元，设原来有学生x人，可列方程为                         。（不要求化简）

16.下列说法，正确的是：①所有的直角都相等  ②所有的余角都相等  ③等角的补角相等  ④相等的角是直角.其中正确的是                    .（把正确的序号填在横线上）

17. 某城市自来水收费实行阶梯水价，收费标准如下表所示，某用户5月份交水费51元，收所用水为____________． 
	月用水量
	不超过12吨的的部分
	超过12吨的部分
	超过18吨的部分

	收费标准
	2元/吨
	2．5元/吨
	3元/吨


[image: image59.wmf]1
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18. 观察数表
[image: image60.wmf]6
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根据表中数的排列规律，则字母
[image: image27.wmf]A

所表示的数是____________．

三.解答题：用心思考，相信你能行! （本大题66分）
19.（本题8分）（1）－12012－［5×(－2) －(－4)2÷（－8） ］  （2）(－72)×(
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20. （本题5分）先化简，再求值：
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，其中x=
[image: image30.wmf]2

1

，y=2012。
21. （本题8分）解方程（1） 


       


        （2）
[image: image61.wmf]6

-

22（本题5分）在做解方程练习时，学习卷中有一个方程“             ■ ”中的■没印清晰，小聪问老师，老师只是说：“该方程的解与当x =2时代数式
[image: image33.wmf]5122)4
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的值相同．”请聪明的你补上这个常数，并写出详细的解答过程。 
23. （本题7分）如图是某月的月历，用带阴影的方框任意框九个数。

（1）图中带阴影的方框中的9个数之和与方框正中心的数有什么关系？请说明你的理由？
（2）若这9个数之和是81，你能说出这9个日期吗？只要回答能或不能，且说明为什么？
（3）这9个数之和可能会是100吗？如果可能，请计算出这9个日期，如果不可能，请说明为什么？



[image: image62.wmf]2
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24.（本题7分）如图，将两块直角三角尺的直角顶点C叠放在一起.

（1）若∠DCE=350，求∠ACB的度数；

（2）若∠ACB=1400，求∠DCE的度数；

（3）猜想：∠ACB与∠DCE有怎样的数量关系，并说明理由.

[image: image63.wmf]3
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25. （本题5分） 如图1，是棱长为[image: image35.png]


的小正方体，图2，图3由这样的小正方体摆放而成。按照这样的方法继续[image: image36.png]


摆放，自上而下分别叫第一层、第二层、……、第[image: image37.png]


层，第[image: image38.png]


层的小正方体的个数记为s。解答下列问题：
（1）按照要求填表：
	[image: image39.png]



	1
	2
	3
	4
	…

	[image: image40.png]



	1
	3
	6
	 
	…


（2）当[image: image41.png]


=10时，求s的值。
[image: image42.jpg]


  
26.（本题7分）如图，点C在线段AB上，AC =16 cm，CB =12 cm，点M、N分别是AC、

BC的中点。

（1）求线段MN的长；

（2）若C为线段AB上任一点，满足AC + CB = a cm，其它条件不变，你能猜想MN的长度吗？并说明理由。

（3）若C在线段AB的延长线上，且满足AC
[image: image43.wmf]-

BC = b cm，M、N分别为AC、BC的中点，你能猜想MN的长度吗？请画出图形，写出你的结论，不要说明理由。
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27. （本题6分）我市某会议厅主席台上方有一个长12.8m的长条形(矩形)会议横标框，铺红色衬底．开会前将会议名称用白色厚纸或不干胶纸刻出来贴于其上．但会议名称不同，字数一般每次都多少不等，为了制作及贴字时方便美观，会议厅工作人员对有关数据作了如下规定：边空:字宽:字距=9:6:2，如图所示．

[image: image64.wmf]5
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根据这个规定，求会议名称的字数为18时，边空、字宽、字距各是多少cm?
28. （本题8分）市实验中学学生步行到郊外旅行。高一(1)班学生组成前队，步行速度为4千米/时，高一(2)班学生组成后队，速度为6千米/时。前队出发1小时后，后队才出发，同时后队派一名联络员骑自行车在两队之间不间断地来回进行联络，他骑车的速度为12千米/时。
（1）后队追上前队需要多长时间？
（2）后队追上前队时间内，联络员走的路程是多少？
（3）两队何时相距2千米？
2011-2012天门麻洋中学七年级上学期数学

期末试题及答案

一、认真选一选(每题3分，共30分)

	1.A
	2.B
	3.A
	4.A
	5.A

	6.C
	7.D
	8.C
	9.D
	10.D


二.认真填一填(每题3分，共24分)

11.  亏损50元      。12.＜          。13.      0         。14.     16          。

15. 15x=(x+4)(15-3)  .16. ①③      。 17.   22吨       。18.   -20            。

三、解答题（66分）
	19.（每小题4分，共8分）

（1）－12012－［5×(－2) －(－4)2÷（－8） ］   （2）(－72)×(
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解原式=7                                      解原式=3



	20. （本题5分）先化简，再求值：
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，其中x=
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解
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当x=
[image: image50.wmf]2

1

，y=2012时

原式=1/2

	21. （本题8分）

解方程（1） 





        （2）
解x=-1                                      解x=11/5    



	22. （本题5分）

解当x =2时
[image: image53.wmf]5122)4
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	23. （本题7分）
解：（1）9个数之和是方框正中心数的9倍．
设正中心的数为x，（x-8）+（x-7）+（x-6）+（x-1）+x+（x+1）+（x+6）+（x+7）+（x+8）=9x．
∴9个数之和是方框正中心数的9倍．
（2）设正中心的数为x，依题意：9x=81，
解方程得：x=9，所以这9个日期分别为1，2，3，8，9，10，15，16，17，
所以能说出这9个日期；
（3）不可能
设中心的数为y，则列方程为9y=100，
解得y= [image: image54.png]


，（不合题意，舍去）
所以不可能．


	24.（本题7分）

解：（1）∵∠ACD=∠ECB=90°，

∴∠ACB=180°-35°=145°．

（2）∵∠ACD=∠ECB=90°，

∴∠DCE=180°-140°=40°．

（3）∵∠ACE+∠ECD+∠DCB+∠ECD=180．

∵∠ACE+∠ECD+∠DCB=∠ACB，

∴∠ACB+∠DCE=180°，即∠ACB与∠DCE互补．



	25.（本题5分）

解.（1）10

（2）s= 555
．


	26.（本题7分）
解（1）MN=14(cm)
(2)a/2

(3)b/2

	27. （本题6分）

解：设边空、字宽、字距分别为9x(cm)、6x(cm)、2x(cm)，         

则 
[image: image55.wmf]926182(181)1280.
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解得 
[image: image56.wmf]8

x
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∴ 边空为72cm，字宽为48cm，字距为16cm.



	28. （本题8分）

解：（1）设后队追上前队需要X小时，得：

（6-4）X=4×1

          X=2

答：后队追上前队需要2小时；

（2）后队追上前队时间内，联络员走的路程就是在这2小时内所走的路，

所以12×2=24

答：后队追上前队时间内，联络员走的路程是24千米；

（3）要分两种情况讨论：

①当（2）班还没有超过（1）班时，相距2千米，

设（2）班需Y小时与（1）相距2千米

（6-4）Y=2

Y=1

所以当（2）班出发1小时后两队相距2千米

②当（2）班超过（1）班后，（1）班与（2）班再次相距2千米时

（6-4）Y=4+2

Y=3

答当1小时后或3小时后，两队相距2千米
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